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Βηρυτός: «Πάρτε το νιτρικό αμμώνιο, θα σας 
διαλύσει» – Η προειδοποίηση που αγνόησαν!
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Βηρυτός – Όλες οι ειδήσεις: Το μέγεθος της καταστροφής που προκάλεσαν οι 
φονικές εκρήξεις στο λιμάνι της Βηρυτού αποτυπώνουν αποκαλυπτικά βίντεο και 
φωτογραφίες που τραβήχτηκαν με την επόμενη ημέρα της τραγωδίας – Τι δείχνουν 
οι έρευνες των Αρχών
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Τα σωστικά συνεργία κάνουν υπερπροσπάθεια να βρουν σημάδια ζωής κάτω από 
τα κατεστραμμένα κτήρια, ενώ παράλληλα το φως της ημέρας αποκάλυψε την 
κλίμακα της καταστροφής, μετά την έκρηξη που εξαφάνισε το μέχρι χθες 
πολύβουο λιμάνι της ασιατικής πρωτεύουσας.

Ο απολογισμός των νεκρών από την τεράστια έκρηξη που συγκλόνισε χθες τη 
Βηρυτό αυξήθηκε σε 135, ενώ περίπου 5000 άνθρωποι έχουν τραυματιστεί και 
δεκάδες άλλοι εξακολουθούν και αγνοούνται, είπε ο υπουργός Υγείας του Λιβάνου 
στο τηλεοπτικό δίκτυο Al Manar.

Όπως δείχνει το εναέριο βίντεο που έφερε στη δημοσιότητα η εφημερίδα Guardian, 
το σημείο και οι γύρω γειτονιές έχουν πλέον μετατραπεί σε ένα νέο «ground zero».

Αιμόφυρτοι, σοκαρισμένοι και με δάκρυα στα μάτια κάτοικοι της πρωτεύουσας του 
Λιβάνου τριγύριζαν στους δρόμους ανάμεσα στα χαλάσματα μετά τη φονική 
έκρηξη στη Βηρυτό.

 



Οι έρευνες «μιλούν» για αμέλεια
Σε πυρετώδεις ρυθμούς βρίσκονται και οι έρευνες για τα αίτια της τραγωδίας, 
ενώ την ίδια στιγμή οι Αρχές καταβάλλουν τα μέγιστα για τη διάσωση των 
εγκλωβισμένων και τη στέγαση των αστέγων.

Τα πρώτα στοιχεία δείχνουν ότι αιτία της έκρηξης είναι η αδράνεια και αμέλεια 
ετών, σχετικά με την αποθήκευση εξαιρετικά εκρηκτικού υλικού στο λιμάνι της 
Βηρυτού. Ήδη από τις πρώτες ώρες μετά την έκρηξη, ο πρωθυπουργός και η 
προεδρία δήλωσαν χθες πως 2.750 τόνοι νιτρικού αμμωνίου, χημικού λιπάσματος 
που μπορεί όμως να χρησιμοποιηθεί επίσης για την κατασκευή βομβών, ήταν 
αποθηκευμένα επί έξι χρόνια στο λιμάνι χωρίς οποιαδήποτε μέτρα ασφαλείας.

«Είναι αμέλεια», δήλωσε η επίσημη πηγή στο Reuters και πρόσθεσε πως το θέμα 
της ασφαλούς αποθήκευσης είχε εγερθεί σε πολλές επιτροπές και δικαστές και 
«τίποτα δεν έγινε» προκειμένου να εκδοθεί μια εντολή απομάκρυνσης ή 
καταστροφής του εξαιρετικά εύφλεκτου υλικού. Η ίδια πηγή ανέφερε ότι μια 
πυρκαγιά ξεκίνησε από την αποθήκη 9 του λιμανιού και επεκτάθηκε στην αποθήκη 
12, όπου ήταν αποθηκευμένο το νιτρικό αμμώνιο.

Αγνόησαν τα έγγραφα και τις ειδοποιήσεις
Ο Μπάντρι Ντάχερ, γενικός διευθυντής των Τελωνείων του Λιβάνου, δήλωσε 
σήμερα στο τηλεοπτικό δίκτυο LBCI πως τα τελωνεία είχαν στείλει έξι έγγραφα 
στο δικαστικό σώμα προειδοποιώντας ότι το υλικό συνιστούσε απειλή. «Ζητήσαμε 
την επανεξαγωγή του αλλά αυτό δεν συνέβη. Αφήνουμε τους ειδικούς και εκείνους 
που τους αφορά να προσδιορίσουν γιατί», είπε ο Ντάχερ. Άλλο πρόσωπο που 
σχετίζεται με υπάλληλο ανέφερε ότι ομάδα που είχε επιθεωρήσει το νιτρικό 
αμμώνιο πριν από έξι μήνες προειδοποίησε πως αν δεν μετακινηθεί «θα ανατινάξει 
όλη τη Βηρυτό».

Το Reuters επικαλείται δύο έγγραφα, βάσει των οποίων τα Τελωνεία του Λιβάνου 
είχαν ζητήσει από το δικαστικό σώμα το 2016 και το 2017 να ζητήσει από «την 
αρμόδια ναυτιλιακή υπηρεσία» να επανεξαγάγει ή να εγκρίνει την πώληση του 
νιτρικού αμμωνίου, το οποίο είχε απομακρυνθεί από ένα φορτηγό πλοίο, το Rhosus, 
και είχε εναποτεθεί στην αποθήκη 12, προκειμένου να διασφαλιστεί η ασφάλεια 
του λιμανιού. Παρόμοια αιτήματα φέρεται ότι είχαν υποβληθεί το 2014 και το 
2015.

Έξι χρόνια στις αποθήκες το νιτρικό αμμώνιο
Πάνω σε μία βόμβα εξαιρετικά μεγάλης ισχύος, όπως αποδείχθηκε με τον πλέον 
δραματικό τρόπο, βρισκόταν για διάστημα τουλάχιστον έξι χρόνων, το λιμάνι της 



Βηρυτού και όλες οι υπηρεσίες που στέγαζε. Η τεράστια έκρηξη στο λιμάνι της 
πρωτεύουσας του Λιβάνου, η οποία προήλθε από 2.750 τόνους αποθηκευμένου 
νιτρικού αμμωνίου, ισοπέδωσε μία πολύ μεγάλη περιοχή και προκάλεσε τον θάνατο 
τουλάχιστον 100 ανθρώπων και τον τραυματισμό χιλιάδων (πάνω από 4.000 κατά 
την τελευταία καταγραφή), ενώ στα συντρίμμια των κτιρίων βρίσκονται 
εγκλωβισμένοι και σε άγνωστη κατάσταση, πάρα πολλοί πολίτες, αλλά και μέλη 
του πυροσβεστικού σώματος, τα οποία είχαν σπεύσει από την πρώτη κιόλας 
έκρηξη.

Ο υπουργός Υγείας του Λιβάνου Χαμάντ Χασάν δήλωσε στο πρακτορείο ειδήσεων 
Ρόιτερς ότι: «Υπάρχουν πολλοί αγνοούμενοι αυτή τη στιγμή. Άνθρωποι ψάχνουν 
στα επείγοντα τους αγαπημένους τους και είναι δύσκολη η αναζήτηση αυτή μέσα 
στη νύχτα διότι έχει διακοπεί η ηλεκτροδότηση. Αντιμετωπίζουμε αληθινή 
καταστροφή και χρειαζόμαστε χρόνο για να αποτιμήσουμε την έκταση των 
ζημιών».

Ο επικεφαλής της Γενικής Ασφάλειας του Λιβάνου δήλωσε ότι η πρώτη έκρηξη 
οφείλεται σε νιτρικό αμμώνιο που κατασχέθηκε από ένα πλοίο, πριν από περίπου 
ένα χρόνο και αποθηκεύτηκε εκεί. Ο εκπρόσωπος του ΟΗΕ στην περιοχή τόνισε ότι 
ακόμη κανείς δεν γνωρίζει τα πραγματικά αίτια των εκρήξεων: «Δεν ξέρουμε αν 
πρόκειται για ατύχημα ή ανθρώπινη ενέργεια».

Πώς βρέθηκε το νιτρικό αμμώνιο στις αποθήκες
Το Shiparrested.com, ένα βιομηχανικό δίκτυο που ασχολείται με νομικές 
υποθέσεις, είχε αναφέρει το 2015 ότι το Rhosus, που είχε σημαία Μολδαβίας, 
έδεσε στη Βηρυτό τον Σεπτέμβριο του 2013 λόγω τεχνικών προβλημάτων κατά το 
ταξίδι του από τη Γεωργία στη Μοζαμβίκη με 2.750 τόνους νιτρικού αμμωνίου.

Κατά την επιθεώρηση, απαγορεύτηκε ο απόπλους του πλοίου και λίγο μετά 
εγκαταλείφθηκε από τους ιδιοκτήτες του, με αποτέλεσμα διάφοροι πιστωτές να 
προβάλλουν νομικές διεκδικήσεις.

«Λόγω των κινδύνων που συνδέονταν με την παραμονή του νιτρικού αμμωνίου 
πάνω στο πλοίο, οι λιμενικές αρχές άδειασαν το πλοίο και μετέφεραν το φορτίο 
του στις αποθήκες του λιμανιού», ανέφερε.



Νεκρή η σύζυγος ενός Έλληνα στη Βηρυτό – Αγωνία για δύο Ελληνίδες που 
τραυματίστηκαν
Σύμφωνα με νεότερες πληροφορίες, μία γυναίκα λιβανικής καταγωγής, σύζυγος 
Έλληνα κατοίκου της Βηρυτού φέρεται να έχει χάσει τη ζωή της από τις φονικές 
εκρήξεις.

Επίσης, όπως έγινε γνωστό τις τελευταίες ώρες, δυο ακόμη Ελληνίδες 
συγκαταλέγονται μεταξύ των τραυματιών, με τις πληροφορίες να αναφέρουν ότι η 
κατάσταση της μίας είναι σοβαρή.

Έλληνες κάτοικοι της Βηρυτού εκφράζουν φόβους ότι ο αριθμός των Ελλήνων που 
χτυπήθηκαν από τις φονικές εκρήξεις ενδέχεται να αυξηθεί, με το Ελληνορθόδοξο 
νοσοκομείο της Βηρυτού να έχει ήδη τεθεί εκτός λειτουργίας και οι ασθενείς να 
μεταφέρονται σε άλλα νοσοκομεία.

Η ελληνική Πρεσβεία στη Βηρυτό βρίσκεται σε συνεχή επαφή με τις αρχές του 
Λιβάνου και με την ελληνική κοινότητα που διαμένει στη χώρα και παρέχει κάθε 
δυνατή βοήθεια, ενώ ενημερώνεται διαρκώς για τις εξελίξεις.

Παράλληλα, μιλώντας στον ΑΝΤ1 ο δημοσιογράφος Τζορτζ Ιντ, που ζει και 
εργάζεται στη Βηρυτό, ανέφερε ότι η ελληνική γειτονιά της πόλης βρίσκεται πολύ 
κοντά στο σημείο, όπου σημειώθηκαν οι εκρήξεις.

Η Ελλάδα βρέθηκε από την πρώτη στιγμή της τραγωδίας σε επικοινωνία με τις 
αρχές του Λιβάνου, προκειμένου να εκφράσει έμπρακτα την αλληλεγγύη και την 
συμπαράστασή της στη χώρα και την ετοιμότητά της να συνδράμει στην 
αντιμετώπιση των συνεπειών των φονικών εκρήξεων που σημειώθηκαν.

Ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας επικοινώνησε χθες τηλεφωνικά με τον 
Πρωθυπουργό του Λιβάνου Χασάν Ντιάμπ, στον οποίο εξέφρασε την αλληλεγγύη 
και αμέριστη συμπαράσταση της Ελλάδας στον δοκιμαζόμενο λαό του Λιβάνου, 
αλλά και την ετοιμότητα της Ελλάδας να παράσχει κάθε αναγκαία συνδρομή, με 
όλα τα διαθέσιμα μέσα.

Παράλληλα, οδηγίες για τους Έλληνες πολίτες που βρίσκονται στον Λίβανο και 
έχουν επηρεαστεί από τις εκρήξεις στον λιμένα της Βηρυτού εξέδωσε το 
υπουργείο Εξωτερικών.

Οι Έλληνες πολίτες μπορούν να επικοινωνούν με την πρεσβεία της Ελλάδος στα 
τηλέφωνα 00961 78990315 και 00961 81507061, καθώς και με τη Μονάδα 
Διαχείρισης Κρίσεων του υπουργείου Εξωτερικών, στο τηλέφωνο +30210368 1730 



και στο e-mail: kt@mfa.gr.

Έως 300.000 άνθρωποι έχουν μείνει χωρίς στέγη στη Βηρυτό μετά τις εκρήξεις 
που συγκλόνισαν το λιμάνι, δήλωσε ο κυβερνήτης της πρωτεύουσας Μαρουάν 
Αμπούντ, εκτιμώντας πως το κόστος των ζημιών θα ξεπεράσει τα τρία 
δισεκατομμύρια δολάρια.

«Έκανα μια περιοδεία στη Βηρυτό, οι ζημιές μπορεί να ανέρχονται από τρία έως 
πέντε δισεκατομμύρια δολάρια», δήλωσε στο Γαλλικό Πρακτορείο ο κυβερνήτης, 
διευκρινίζοντας ωστόσο ότι αναμένει την εκτίμηση των ειδικών και των 
μηχανικών. «Σχεδόν το 50% της Βηρυτού έχει καταστραφεί ή έχει υποστεί ζημιές» 
εκτίμησε, με 250.000 έως 300.000 ανθρώπους να έχουν μείνει άστεγοι.

Κάτοικοι, ξενοδοχεία, σχολεία και φορείς προσφέρουν καταφύγιο σε όσους έχουν 
ανάγκη, ενώ οι προσπάθειες συντονίζονται μέσω των Μέσων Κοινωνικής 
Δικτύωσης, στο hashtag #ourhomesareopen.

Άμεση ήταν η ανταπόκριση της χώρας μας, σε αίτημα της κυβέρνησης του 
Λιβάνου μέσω του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας για την 
αποστολή βοήθειας προς αντιμετώπιση των συνεπειών της φονικής έκρηξης που 
σημειώθηκε στις 4 Αυγούστου στη Βηρυτό.

Ειδικότερα, κατόπιν εντολής του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, και σε 
άμεση συνεννόηση με τον Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης 
Κρίσεων, Νίκο Χαρδαλιά, θα μεταβεί σήμερα ομάδα έρευνας και διάσωσης του 
Πυροσβεστικού Σώματος.

Σημειώνεται ότι στο Λίβανο μεταβαίνει ειδική ομάδα της 1ης ΕΜΑΚ (με έδρα την 
Ελευσίνα) αποτελούμενη από 12 άτομα και διασωστικό σκύλο, δύο οχήματα και 
ειδικό εξοπλισμό με αεροσκάφος της Πολεμική Αεροπορίας C-130.

Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος, Στέφανος Κολοκούρης, 
επισκέφθηκε τα στελέχη της Ειδικής Μονάδας της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στο 
στρατιωτικό αεροδρόμιο της Ελευσίνας, συνομίλησε μαζί τους πριν την 
αναχώρησή τους για την Βυρητό και τους ευχήθηκε καλή δύναμη στην αποστολή 
τους.

Τέλος, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας είναι σε συνεχή επικοινωνία 
τόσο με τις Αρχές του Λιβάνου, όσο και με τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Πολιτικής 
Προστασίας για παροχή περαιτέρω βοήθειας και υποστήριξης, εφόσον χρειαστεί.

Ξεπέρασαν τους 100 οι νεκροί



Οι δύο γιγαντιαίες εκρήξεις χθες (04/08) το απόγευμα στο λιμάνι της Βηρυτού, 
που προκάλεσαν εκτεταμένες καταστροφές σε ολόκληρες συνοικίες της 
πρωτεύουσας του Λιβάνου, στοίχισαν τη ζωή σε πάνω από 135 ανθρώπους και 
τραυμάτισαν άλλους 5.000 και πλέον.

Σύμφωνα με το Αθηναϊκό/Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο επικεφαλής του 
Ερυθρού Σταυρού Τζορτζ Κατάνεχ δήλωσε τηλεφωνικά σε λιβανέζικο τηλεοπτικό 
δίκτυο ότι υπάρχουν ακόμη άνθρωποι παγιδευμένοι κάτω από συντρίμμια και ο 
απολογισμός των θυμάτων αναμένεται να γίνει ακόμη πιο βαρύς.

Ο Κατάνεχ πρόσθεσε μιλώντας στο LBCI ότι η οργάνωση συντονίζεται με το 
υπουργείο Υγείας για να αποφασιστεί σε ποια νεκροτομεία θα πρέπει να 
μεταφέρονται οι άνθρωποι ανασύρονται νεκροί και πού θα διακομίζονται οι 
τραυματίες, διότι τα νοσοκομεία δυσκολεύονται πολύ να αντεπεξέλθουν μπροστά 
στην πλημμύρα τραυματιών, πολλοί από τους οποίους είναι σε σοβαρή και κρίσιμη 
κατάσταση.
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